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l. VSeobecny prehled

1. ., Vedle protestantsi:ého a ortodoxni-
ho naboZenstvi bylo v Fidi trpéno také
naboZenstvi Zidovské. UmoZnovalo
Ziditm pristup ke studiu a remesiu,
odstranilo  diskriminacni  oSaceni,
zdkaz vychazeni o nedélich...”

Ktery z masledujicich panovniku
prispél uvedenymi opatifenimi

k emancipaci Zidia?

a) Karel IV,

b) Ferdinand 1.

¢) Rudolf IT.

d) Josef IL

¢) Frantisek Josef L.

2. Které z masledujicich tvrzeni o Italii
v dobé svétové vilky je pravdivé?

a) Vstoupila do vilky na strané doho-
dovvch mocnosti az v roce 1915,

b) Italska armada byla rozhodujici
silou na zdpadni fronté.

¢) Motivem vstupu Itdlie do valky bylo
predeviim ziskani francouzského
pobiezi Stiedozemniho mofe.

d) Itdlie byla povazovina za porazeny
stat.

¢) K nejvétsim tzemnim zisktm Italie
patiilo Benatsko.

3. Ktery z nasledujicich bodu neni
soudasti ¢tyit artikulu prazskych?

a) piijimani podoboji

b) povinnost zakazovat a pfipadng
trestat smrtelné hiichy

¢) svobodné kazani slova boziho

d) ustaveni husitského arcibiskupa

¢) zakaz svétského panoviani knézi

4. Které z nasledujicich  tvrzeni
o Janu Amosovi Komenském je
pravdivé?

a) Nedozil se konce tiicetileté valky.

b) Zemiel ve Svédsku.

¢) Patiil k prvnim ¢eskym luterantm.

d) Musel odejit ze zemé po Obnove-
ném ziizeni zemském.

¢) Na Moravu se nakratko vratil po
vpadu §védskych vojsk do Cech.

5. Apreciace (zhodnoceni) Ceské

koruny vidi ostatnim ménam:

a) je zapfi¢inéna pievisem nabidky
Ceské koruny nad poptivkou na
devizovych trzich

b) je zpravidla nevyhodna pro Ceské
importéry

¢) je zpravidla nevyhodna pro Ceské
exportéry

d) miize byt zapfi¢inéna pievisem
poptavky domicich vestord po
zahrani¢nich méndch

¢) zvyiuje zdajem zahraniénich turisth
o CR

6. Jaky je obvykle nasledek zvySeni
aroku centrialni bankou?

a) zvyseni objemu investic v ekonomice

b) snizeni objemu investic v ekonomice

¢) zvydeni  poptivky po  Gvérech
u komerénich bank

d) snizeni objemu vkladi u komerénich
bank

€) snizeni poptavky po narodni méné na
devizovych trzich

7. Které z misledujicich tvrzeni
neni znakem obdobi humanismu
a renesance?

a) Autorita cirkve byla nahrazovina
autoritou nazort antickych.

b) Stiredem véeho uvaZovini se stal
clovek.

¢) Rostlo pochopeni pro piirodu.

d) Lidé soustredili svou pozorost pre-
deviim k posmrtnému Zivotu.

¢) Zvétiovala se divéra ve smyslové
poznani.

8. Kterou z nasledujicich trestné-
privnich zisad Listina zakladnich
lidskych prav a svobod nezakot-
vuje?

a) presumpei neviny

b) zdkaz dvojiho trestniho stihani za
tyz skutek

¢) zasadu, ze o viné a trestu rozhoduje
Jjen soud

d) zakaz trestu smrti

¢) zakaz nucené prace osob ve vvkonu
trestu odnéti svobody

Po uplyn uti z.lkonemst.mowne dob}
povinnost vrsitit  dluinou &istku
sice trvi, aviak nelze ji uZ soudné
vymoci. Ktery z niasledujicich pojmu
vystihuje popsanou situaci?

a) proml&eni
b) prekluze

¢) zanik prava
d) vydrzeni

e) zapocteni

10.,, Valby do se konaji
hlasovanim na zakladé , rov-
ného a primého volebniho prava, podie
zasady pomérného zastoupeni.

Dopliite chybéjici pojmy do uvede-
ného ustanoveni l','st.'w}' CR (poiadi
pojmu zustavi zachovino):

a) Poslanecké snémovny — demokratic-
kvm — tajného

b) Senditu - tajnym — vieobecného

¢) Sendtu — demokratickym — vétsinového

d) Poslanecké snémovny — tajnvm — vie-
obecného

¢) Sendtu — pravidelnym — vieobecného

11. Ktery z nasledujicich evropskych
stiti ma dvoukomorovy parla-
ment?

a) Lichtenstejnsko

b) Madarsko

¢) Slovensko

d) Malta

&) Nizozemsko

12.Se kterou z nasledujicich dvojic
spolkovych zemi Némecka souse-
di Ceski republika?

a) se Saskem a Bavorskem

b) s Braniborskem a Saskem

¢) s Bavorskem a Burgenlandem

d) s Durynskem a Saskem

¢) s Braniborskem a Bavorskem

13., Harmonie svéta spociva v tom, Ze
Je v ném vie usporadano dle cisel-
nych vztahit.

Fadu,
ktery lze vysledovat za proménli-
vym svétem jevi, zastival:

Presvédéeni o Ciselném

a) Pythagoras
b) Parmenidés
¢) Sokrates

d) Hérakleitos
&) Homér

Logika

Za souvislym textem nasledwji dlohy
sestavené na zdkladé jeho obsahu. Pre-
Ctéte si text a pak vyberte nejvhodnéjsi
odpoved’ na danou otdzku. Viechny
ulohy feste pouze na zdkladé toho, co
se v textu pise nebo co z textu vyplyva,

TEXT K ULOHAM 14 AZ 17
Podnebi Afriky nebylo vzdy takové, jaké
Je zndme dnes. V souvislosti s dlouhodo-
bymi klimatickymi zménami dochazelo
k rizné silnym oscilacim vegetaénich
pasem v severojiznim sméru. Dobrym
piikladem miize byt mladsi obdobi &tvr-
tohor, tzv. holocén, tedy casovy tsek
poslednich zhruba 10 tisic let. Toto
obdobi, které nasledovalo po posledni
dobé ledové piedchoziho pleistocénu, se
v Evropé projevilo definitivnim tstupem
ledoveil, a v souvislosti s nim 1 vymi-
zenim velké fauny, kterou predstavoval
napf. jeskynni medveéd ¢i srstnaty noso-
rozec. Evropské otepleni se ale v Africe
projevilo spiSe zvlhéenim klimatu, coz
zpusobilo, 7e se jednotlivd horizontal-
ni vegetaéni pasma, jak je zname dnes,
posunula dile na sever. Béhem nasledu-
Jicich obdobi v souvislosti s opétovnym
vysousenim klimatu se pak tato piasma
postupné vracela zpét do pilivodni-
ho stavu. Starsi holocén (obdobi pied
106 tisici lety) byl tedy v oblasti dnesni
Sahary klimaticky velmi pfiznivy. Z této
doby pochézeji i nejstari rytiny a malby
nachdzejici se wve stiedosaharskych
skalnich masivech. Zndzorfiuji nejen
znamou faunu africkych savan, jako jsou
sloni, zirafy ¢i nosorozel, ale dokonce
i vodni zvéf, jako hrochy nebo krokody-
Iv. a nepiimo tak dokladaji vvse popsané
zmény. Posledni relikt krokodyli popula-
ce pieziva dnes udajné jeité ve skalnich
jezerech, tzv. geltich, cadského pohofi
Ennedi. Primo na Sahafe uprostied
piseénych dun nalezneme pak fadu bez-
odtokovych jezirek Zzivenvch fosilnimi
prameny spodni vody. Vzhledem k jejich
velmi intenzivnimu odpafovani v nich
dochdzi na rozdil od Cadského jezera
k vyraznému vzestupu salinity (zasole-
ni). ktera podmifnuje rist nejruznéjsich
fas a sinic, jez zplsobuji modrozelené az
fialové zabarveni hladiny.

(Cerny, V. Lidé od Cadského jezeral

jednu jedinou ulohu.

14.Co je nejspise cilem uvedeného
textu?

a) vysveétlit, ¢im je zplsobeno zabarve-
ni hladiny nékterych africkych jezer

b) popsat vyvoj afrického podnebi
v mladsim obdobi &tvrtohor

¢) dokazat, ze pocasi se v pribéhu éasu
vyrazné méni

d) ukdzat, ze Klimatické zmény mohou
pusobit i na velmi vzdalené oblasti

¢) popsat slozeni fauny africkveh savan
ve starim pleistocénu

15. Které z nasledujicich tvrzeni jed-
noznacné vyplyva z uvedeného
textu?

a) Posledni doba ledova se v Africe
projevila zvlh&enim klimatu.

b) Cadské jezero je pozoruhodné svou
vvraznou salinitou.

¢) Rytiny ve stiedosaharskych masi-
vech znazoriuji pouze jiz vvhynulé

zivocidné druhy.

d) Historické  lidské  vytvory
mohou pomoci objasnit vyvoj pii-
rodnich podminek.

¢) Cadské jezero je ziveno mimo jiné

nam

fosilnimi prameny spodni vody.

16.Cim bylo podle uvedeného textu
zpusobeno vyhynuti nékterych
zivodisnych druhu v Evropé?

a) oteplenim

b) dobou ledovou

¢) castymi zménami klimatu

suchem

¢) pohybem vegetatnich pasem

17.K ¢emu doslo podle uvedeného
textu v obdobi starSiho holocénu
v oblasti dnesni Sahary?

a) ke vzniku a rozsifeni novych Zivo-
cisnyeh druhi

b) ke kiizeni pohromadé se vyskytuji-
cich zivocich

¢) ke zdokonaleni primitivniho vytvar-
ného uméni

d) k vyhynuti nékterych Zivociinych
druhii

¢) k celkovému zvlhéeni podnebi

Kazda tuloha nebo skupina uloh je
zalozena na textu nebo souboru podmi-
nek. Pred vlastnim fesenim si peclive
pieététe zadani. Rozlidujte, které pod-
minky se tykaji celé série uloh a které
podminky jsou uvedeny pouze pro
Jsou-li ulohy
zaloZzené na textu, vychazejte pouze
z informaci, které jsou v tomto textu
obsazené. U nékterych uloh bude
uziteéné, kdyz si pomizete hrubym
nacrtkem.

Ke kazdé otizce vyberte tu nejlepsi
z nabizenych odpoveédi. Pouze jedna
odpoved’ je spravnd.

18. Viechno to. co ve spolecnosti exis-
tuje mimo tuto zakladnu vyrobniho
zpusobu, tj. politické ¢i pravni vzta-
hy afady. nazory. teorie, uméni, filo-
zofie i naboZenstvi, to vie je pouze
ideologicka nadstavba, jejiz prome-
ny nasleduji rychleji & pomaleji po
zménach v hospodaiské zakladné.
Nézory lidi jsou vzdy odrazem spo-
lecenské situace
Které z nasledujicich tvrzeni
z uvedeného textu nevyplyva?

a) Filozofie se proménuje v zavislosti
na zmeénach v hospodarské zaklad-
ne.

b) Do ideologické nadstavby patii i na-
boZenstvi.
¢) Spolecenska  situace

nazory lidi.

d) Se zménou spoletenské situace se
zméni i ndzory lidi.

¢) Politické vztahy maji zasadni vliv
na zmény v hospodarské zakladné.

ovliviiuje

19.]Jde o Agnes Sorelovou, zvanou
Krasna dama. Zila v letech 1422
az 1450, zemiela tedy wvelmi
mladi. Byla milenkou francouz-
ského krale Karla VII, zavedla
modu nahych ramen a také insti-
tut kralovskych favoritek, k nimz
pozdé&ji patiila napiiklad Madame
de Pompadour. Chemické analyzy
traviciho traktu nyni prokazaly. ze
byla otrivena velkou davkou rtuti.
Je otizka, zda Slo o nihodu, nebo
o vrazdu. Ndhoda neni vyloucena.
Jak ukazaly vysledky testil, Agnes
Sorelova méla vnitinosti plné 3kr-
kavek. Ty se v té dobé b&zné hubily

rtuti. Navic pravé porodila ctvrté
dit¢ a rtut’ byvala pouZivina ke
zmimnéni bolesti. Je také mozné,
ze se ji zbavila néktera z Cetnvch
soupefek o kralovu prizen.

Které z nasledujicich tvrzeni
vyplyva z uvedeného textu?

a) Madame de Pompadour byla milen-
kou krale Karla VIL

b) Kriasna dama byla otravena kritce
po svém ¢tvrtém porodu.

¢) Madame de Pompadour Zila v dobé
mody nahyeh ramen.

d) Neni jisté, zda Madame de Pompa-
dour byla otravena.

¢) Karel VII. mél mnoho milenck.

20.Reditel skoly
doporucenim

muze s pisemnym
gkolského poraden-
ského zafizeni povolit nezletilému
zdkovi se specialnimi vzdélavaci-
mi potiebami nebo s mimofadnym
nadanim na Zddost jeho zikonného
zastupce a zletilému zdkovi nebo stu-
dentovi se specidlnimi vzdélavacimi
potiebami nebo s mimorddnym nada-
nim na jeho zadost vzdélavani podle
individualniho vzdélavaciho planu.

Které z nasledujicich tvrzeni
vyplyva z uvedeného textu?

a) Pokud zakonny zastupce nezletilé-
ho zika nepodd Zadost, nemize se
takovy zik vzdélavat podle indivi-
duadlniho vzdélavaciho planu.

b) Pokud je zak prokaza-
telné  mimofadné nadanv, jeho
zadosti o vzdélavani podle indivi-

zletily

dudlniho vzdélavaciho plianu musi
feditel vyhovét.

¢) Pokud ma podporu reditele, miize se
nezletily zak vzdélavat podle indivi-
dualniho vzdélavaciho planu.

d) Individudlni vzdélavaci plan vypra-
coviava feditel skoly spoletné se
Skolskym poradenskym zafizenim.

e) Reditel skoly
zakovi se specialnimi vzdelavacimi
potiebami naiidit vzdélavani podle
individualniho vzdélavaciho planu.

muze nezletilému

21. Neidentifikovatelné  létajici  pred-
méty (tzv. UFQO) jsou pies pét
desetileti spojovany s riznymi fan-
tastickymi teoriemi. Oficidlni kruhy
Jejich existenci Casto popiraly, coZ
vedlo ke vzniku dalsich dohad.
Situace se zac¢ina ménit. Ve Velké
Britanii byl
novy zakon o svobodném pfistupu
k informacim. Diky nému je mozné
nahlédnout do archivi britského
ministerstva obrany a ziskat dosud
nezverejnéné poznatky o zvlastnich
udalostech, které se piihodily od
sedmdesatych let do soucasnosti.

nediavno  schvalen

Jsou dana tFi tvrzeni:

I. Ve Velké Britanii bylo v sedmde-
satych letech zaznamenino UFO,

IL Ve Velké Britanii je
nahlédnout do archivih minister-
stva obrany.

IIL. Britské ministerstvo obrany ma

moiné

zaznamy o mimozemské civilizaci.

Které/a z uvedenych tvrzeni vyply-
vi/ji z texta?

a) jen tvrzeni [

b) jen tvrzeni II

¢) jen tvrzeni T a Il

d) jen tvrzeni [T a III

&) viechna tii tvrzeni
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Do findle soutéze v klasickych tancich
postoupily &tyii taneéni pary (vzdy
muz a Zena). Z chlapci postoupili
Adam, Erik, Simon a Viclav, z divek
Bira, Iva, Julie a Martina. Vime, Ze:

P Erik soutéZ vyhril, ale ne spolecné
s Julii.

P Iva skonéila huie nez Adam.

» Simon netandil s Barou, ktera
skondila posledni.

22. Kdo s kym mohl nastoupit?

a) Erik s Julii

b) Iva s Adamem

¢) Erik s Ivou

d) Vaclav s Julii

¢) Zadnd z moznosti a) az d) neni
spravnd.

23.Ktera z divek mohla v turnaji
Zvitézit?

vmmvml

a) jen Julie

b) jen Martina

¢) jen Iva

d) jen Martina nebo Julie
¢) jen Julie nebo Bira

24, Kolikaty mohl skondit Adam?
a) jen 2.

b) jen 3.

¢) jen 4.

d) jen 2. nebo 3.

¢) jen 3. nebo 4.

lll. VSeobecné predpoklady

V kazdé z nasledujicich vét jsou jedno
nebo dvé prazdna mista, kterd znadi, ze
ve vété bylo néco vynechino. Za kaz-
dou vétou najdete pét moznosti — slov
nebo dvojic slov. Vyberte slovo nebo
dvojici slov, ktera se nejlépe hodi do
piisluéné véty jako celku.

25.V Ciné existuje jednak jakasi
varianta naboZenstvi, které

je pomérné primitivni, jednak
naboZenské systémy, které se tam
pozdéji, jako je tieba bud-

dhismus.
a) plvodniho — prosadily
b) odvékého — rozmohly

¢) narodniho — rozvinuly
d) domackého — zakofenily
¢) jednoduchého — piemistily

26.Problému  podéitku  eského
a moravského vytvarného uméni
ran¢ho stiedovéku se zatim po
mnoho desetileti jen
velmi ,nebot’ je to velké
a naroéné téma.

a) priblizujeme — zlehka

b) vvhybime — opatrné

¢) usmivame — pomalu

d) branime — tézko

¢) otevirame — neradi

27. Moderni architekti se zabyvaji

pohledy na mésto — hledaji

nové formy, které budou vychizet

z moZnosti modernich technologii

a piitom budou ve vétsim soula-
du

a) uchvatnymi — s lidmi

b) pfistupnymi — s ostatnimi

¢) klasickymi — mezi sebou

d) specialnimi — s infrastrukturou
¢) riznymi — s piirodoun

Kazda z nasledujicich dloh se sklada
z dvojice slov nebo slovnich spojeni.
za Kterymi nasleduje pét moZnosti —
pet dvojic slov nebo slovnich spojeni.
7 téchto péti moznosti vyberte dvojici.
v niz se vztah mezi ¢leny nejvice blizi
vztahu v zadané dvojici.

28.JEZERO : NADRZ

a) ocedn : mofe

b) pleso: kanal

¢) praliv : priplav

d) rybnik :
¢) studna : pramen

ndhon

29.PODLAHA : KOBEREC

a) stiecha : tramy
b) postel : polstar
¢) darek : masle

d) zed’ : omitka

¢) gramofon : deska

30. HROB : ROV
a) stiecha : krov

b) luna : mésic

¢) okolo : vitkol

d) chata : barabizna
e) sad : sadaF

Kazdi z nasledujicich uloh obsahuje
slovo nebo slovni spojeni, za klerym je
uvedeno pét moznosti. K danému slova
vyberte to. které se nejvice blizi k jeho
opaénému vyznamu. Pozor. v illohéach jde
¢asto o odliseni velmi jemnych rozdili.

31.POKORNY

a) prudky
b) bujny

¢) sprosty
d) pysny
¢) radikalni

32.PLAVNY

a) obtizny

b) nesikovny
¢) trhany

d) neplavecky
¢) plynuly

Pfipravné kurzy na vysoké Skoly
po celé CR.
www.tutor.cz

33.ZBRKLY

a) pomaly

b) zpozdény

¢) nasledny

d) promysleny
¢) opodstatnény

Neni dovoleno pouzivat kalkulacky!

Neni-li uvedeno jinak, jsou viechna
pouzitd ¢isla redlnd. Cary. které se

jevi jako primé, povazujte za piimky.

O velikosti neoznacenvch ¢asti obraz-
¢l nelze delat zadné piedpoklady.
Geometrické ulohy fedte pomoci mate-
matickvch znalosti, nikoli odhadem
&1 méfenim z obrazku.

34.Kolik shodnych téles vinikne
roziiznutim Kkrychle tiemi rezy,
které jsou navziajem kolmé?

a) Vzdy 4

b) Vidy 6

¢) Vady 8

d) Vzdy 16

¢) Odpoved nelze jednoznacéné urcit.

35.Bira plete svetr tak, Ze pies den
uplete 30 % ze zbyvajici Casti
svetru a pires noc 20 % z jiZ uple-
teného svetru vypira. Za kolik
dni bude mit Bira svetr hotov?

a) Za 10 dni

b) Za 20 dni

¢) Za 100 dni

d) Za 250 dni

¢) Bara nikdy svetr nedoplete.

36.Susina obsahuje 40 % tuku,
v syru je 50 % suSiny. Jaké je
mnoZstvi tuku ve 100 g syru (ve
zbytku syru neni Zadny tuk)?

a) l0g

b)20 ¢

¢)30g

d)40g

e)S0g
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V nidsledujicich grafech je uvedena
cena a poéet prodanyeh motvk a kladiv
v relezarstvi U Novaki v letech 1995
az 1999,

Prode|ni cena kiadlv a motyk

cena za kus [KE]
~sEEBR8EESE

1995 1996 1907 1998 1999
rok

[7] Wadiva [ motyky

Prodejni cena kladiv a motyk

podet kusil

“BEBEENEE

1985 1996 1957 1998 1999
rok
[ adiva [l matyky

37.0 kolik procent piiblizné stoupl
prodej motyk roku 1997 oproti
roku 19967

2) 09,1%

b) O 10 %

)0 11,1 %

d)012%

e) 015 %

38. Ve kterych letech doslo ke sniZeni
ceny motyk nebo kladiv oproti
predchozimu roku?

a) Jen v roce 1996

b) Jen v roce 1997

¢) Jen v roce 1999

d) Jen v letech 1997 a 1999

¢) Jen v letech 1998 a 1999

39.0 kolik vice ¢i méné utrzilo Zele-
zaistvi U Noviaku v roce 1999 za
kladiva neZ za motyky?

a) Vice 0 9000 K&

b) Viee o 6 000 K¢

¢) Vice 0 3 000 K&

d) Za kladiva i motyky utrzilo stejne

e) Méné o 5 000 K¢
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